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INSCRIÇÃO 
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NOME DO CANDIDATO  
 
 

  

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

ORDEM 

 

217 – Médico Pediatra 

INSTRUÇÕES 
 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeração de todas as páginas. 

3. Esta prova é composta de 40 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, 
das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas ao aplicador de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, 
comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica de tinta preta, tendo-se o cuidado de não ultrapassar o 
limite do espaço para cada marcação. 

8. A duração da prova é de 4 horas e esse tempo é destinado à resolução das questões e à transcrição das respostas para o 
cartão-resposta. 

9. Terá sua prova anulada e será automaticamente desclassificado do Concurso Público o candidato que: 

 se recusar a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realização; 

 não se submeter ao controle de detecção de metal; 

 se ausentar do recinto durante a realização da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de aplicação do 
Concurso Público; 

 se afastar da sala durante a realização da prova portando o material de prova; 

 se retirar da sala de prova antes de decorrida 1 hora e 30 minutos do início da prova; 

 se retirar definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 11.11 do edital (os 3 últimos candidatos de cada 
turma só poderão se retirar da sala de prova simultaneamente). 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorização para entregar o material 
de prova. 

11. Após a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portão de saída e retire-se do local de prova, sob 
pena de ser excluído do Concurso Público. 

12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponível no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o consigo. 

 

DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RESPOSTAS 
01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 

03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 - 

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 

 ...........................................................................................................................................................................................................  
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

O texto a seguir é referência para as questões 01 a 10. 

O destino de ser mãe 

A concepção e o valor da maternidade foram se transformando ao longo da história — e a ciência teve um papel fundamental 
nessas construções. “Não dá para falar em termos lineares e, ao longo do tempo, vemos muitas facetas de maternidade”, pontua a 
pesquisadora da UFPR [Marlene Tamanini]. Até a Idade Média, a maternidade era desvalorizada e as mulheres não tinham um papel 
de destaque na criação dos filhos. Entre os motivos que contribuíam para essa visão estavam a ênfase no poder paterno, a 
fragilidade física das crianças e a alta taxa de mortalidade infantil. 

Durante o Renascimento (dos séculos 15 ao 17), a atenção materna às crianças começou a aparecer como valor essencial, 
especialmente nas classes mais abastadas. A ampliação dessas responsabilidades levou a uma crescente valorização do ideal 
mulher-mãe, ainda que isso não ultrapassasse o ambiente doméstico e não significasse a redução da autoridade paterna. No 
Ocidente, a mulher passou a ser vista como “predestinada” a ter filhos, principalmente a partir do século 18. Segundo a filósofa 
francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da área, dois discursos diferentes confluíram para modificar 
a atitude da mulher em relação aos filhos: um econômico, que se apoiava em estudos demográficos demonstrando a importância 
do crescimento populacional para o país; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, igualdade e felicidade individual. 

Para completar, um terceiro discurso, sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina, reforçava a ideia de que era função 
da mulher se ocupar dos filhos. “O útero como definidor exclusivo das mulheres vira quase um fetiche dos discursos médicos. Ela 
passa a ser definida como um ser que se completa e se organiza no papel de mãe”, destaca Tamanini. “A maternidade entra como 
a solução para a vida das mulheres. Quem faz esse discurso agora é o médico, e essa construção moderna passa a ser necessária 
para organizar a ordem da sociedade.” [...] 

Com o surgimento dos métodos contraceptivos e o avanço do movimento feminista nos anos 1960, a mulher contemporânea 
pode escolher não ter filhos. Entretanto, a maternidade segue um marcador social relevante. “Parece ser uma escolha individual, 
mas nem sempre é, porque existem muitas estruturas por trás dessa decisão. Existe uma cobrança, uma expectativa de que se não 
formos mães, não seremos mulheres de verdade. Às vezes ela é tão forte que faz muitas mulheres serem mães sem nem saberem 
por quê”, destaca a socióloga Thaís de Souza Lapa, professora adjunta da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) e 
coordenadora do laboratório de Sociologia do Trabalho na mesma universidade. Na avaliação dela, embora atualmente consigam 
ocupar locais não permitidos no passado, como em cargos de chefia ou cursando ensino superior, muitas mulheres ainda são vistas 
como “estrangeiras” nesses espaços — e a maternidade é um dos poucos lugares onde isso não acontece. 

Revista Galileu, ed. 384, mar. 2024. 
 

 

01 - A partir das ideias apresentadas no texto, infere-se que: 

►a) a mulher não tem a obrigação de ser mãe. 
b) os contraceptivos são consequência dos discursos médicos. 
c) a mulher não é devidamente reconhecida no seu papel de mãe.  
d) ser mãe significa ter felicidade, individualidade e igualdade em relação à paternidade. 
e) o feminismo critica a maternidade por conta das mulheres que têm filhos sem planejamento. 

02 - De acordo com a ideia central do texto, embora com várias facetas, historicamente, o ideal de maternidade é: 

a) definido pelos discursos médicos. 
►b) imposto socialmente às mulheres.  
c) superestimado pelo movimento feminista.  
d) negligenciado pelas mulheres pesquisadoras.  
e) estimulado pela necessidade de crescimento populacional. 
 

03 - As ideias apresentadas pelo texto deixam ver, nas entrelinhas, uma opinião sendo defendida. O recurso utilizado 
predominantemente no texto para marcar essa opinião é: 

a) a menção aos séculos passados. 
b) a voz do autor em primeira pessoa. 
c) a ênfase dos verbos no tempo passado. 
►d) a voz direta de pesquisadores, marcada pelas aspas. 
e) a comparação entre a mulher do passado e a contemporânea. 

 

04 - O trecho “sustentado pelo desenvolvimento da biomedicina”, destacado no terceiro parágrafo, exerce a função de: 

a) alternância. 
►b) explicação. 
c) conclusão. 
d) oposição. 
e) adição. 
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05 - Em relação aos aspectos de concordância verbal, a forma verbal “estavam”, destacada no primeiro parágrafo, foi 
empregada em concordância com: 

a) “as mulheres”. 
b) “criação dos filhos”. 
c) “os motivos”.  
d) “essa visão”. 
►e) “a ênfase no poder paterno, a fragilidade física das crianças e a alta taxa de mortalidade infantil”. 

06 - O termo “Entretanto”, destacado no último parágrafo, pode ser substituído, sem prejuízo de sentido, por: 

►a) “Mas”. 
b) “Embora”. 
c) “Desde então”.  
d) “Devido a isso”. 
e) “Por conta disso”. 

07 - Releia o seguinte trecho: 

Segundo a filósofa francesa Elisabeth Badinter, uma das mais importantes pesquisadoras da área, dois discursos diferentes 
confluíram para modificar a atitude da mulher em relação aos filhos: um econômico, que se apoiava em estudos demográficos 
demonstrando a importância do crescimento populacional para o país; e o liberalismo, que favorecia ideias de liberdade, 
igualdade e felicidade individual. 

Sem prejuízo de sentido e observando-se a norma padrão escrita da língua, a seguinte alteração pode ser realizada: 

a) Inserção de vírgula após “diferentes”. 
b) Inserção de vírgula após “que se apoiava”. 
c) Supressão da vírgula após “econômico” e “liberalismo”.  
d) Substituição da vírgula após “liberdade” por dois-pontos. 
►e) Substituição das vírgulas antes e depois de “uma das mais importantes pesquisadoras da área” por travessão. 

08 - O termo “confluíram”, destacado no segundo parágrafo, é empregado no texto com o sentido de:  

a) discrepância.  
b) proporção. 
►c) convergência. 
d) contrariedade. 
e) desmembramento. 

09 - O termo “que”, destacado no primeiro parágrafo, é relativo a: 

a) “papel de destaque”. 
b) “Entre”. 
►c) “motivos”. 
d) “contribuíam”. 
e) “essa visão”. 

10 - No que diz respeito às relações de coesão textual, o termo “dela”, destacado no último parágrafo, é referente a:  

a) “cobrança”. 
►b) “Thaís de Souza Lapa”. 
c) “Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC)”.  
d) “mesma universidade”. 
e) “avaliação”. 

RACIOCÍNIO MATEMÁTICO 

11 - Um proprietário possui um terreno de, precisamente, 300√3 m2, com a forma de um trapézio isósceles em que a base 
maior é o dobro da base menor, que é, por sua vez, exatamente igual a 20 m. Qual o perímetro desse terreno? 

a) 20 m 
b) 20√3 m 
c) 60 m 
d) 80 m 
►e) 100 m 

12 - Barris de petróleo são cotados em dólar estadunidense no mercado internacional. Em um certo momento, a cotação de um 
barril de petróleo é de 80,00 dólares estadunidenses, quando a taxa de câmbio de moeda é de 5,00 reais para cada 1,00 dólar 
estadunidense. Se, em um momento seguinte, a cotação de um barril de petróleo for de 90,00 dólares estadunidenses, e a 
taxa de câmbio de moeda for de 4,40 reais para cada 1,00 dólar estadunidense, qual será a variação de preço do barril? 

a) Em reais, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 1,01%. 
►b) Em reais, o barril de petróleo teve exatamente uma diminuição de 1%. 
c) Em dólares, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 15%. 
d) Em reais, o barril de petróleo não apresentou aumento nem diminuição. 
e) Em dólares, o barril de petróleo teve exatamente um aumento de 12%. 
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13 - Um avicultor possui galinhas e patos em sua propriedade, sendo a quantidade de patos 60% menor que a de galinhas. 
Sabe-se que, por dia, cada galinha come 100 gramas de ração, e cada pato, 250 gramas de ração. Em um certo dia, o 
avicultor dispunha de 85 kg de ração e ficou preocupado, pois sabia que faltariam 15 kg de ração para alimentar as 
galinhas e os patos nas quantidades citadas. Quantas galinhas e patos o avicultor possui, respectivamente? 

a) 400 e 100 
b) 400 e 220 
c) 450 e 240 
►d) 500 e 200 
e) 500 e 240 

14 - Um funcionário, ao receber seu contracheque, percebe que há 3 descontos em seu salário: um sexto de seu salário é 
usado para pagar seu plano de previdência, outro um sexto de seu salário é usado para pagar impostos, e um quinto 
do seu salário é usado para pagar uma dívida. Depois de subtrair esses descontos de seu salário, ele observou que 
ainda dispunha de R$ 1.470,00. Qual o salário desse funcionário? 

a) R$ 3.005,00 
b) R$ 3.015,00 
►c) R$ 3.150,00 
d) R$ 3.175,00 
e) R$ 3.250,00 

15 - Uma loja está anunciando uma geladeira por R$ 2.500,00, e há duas opções para o pagamento: 

1ª opção: um desconto de 10% sobre o preço anunciado seguido de um acréscimo, como taxa de serviço, de 10% 
sobre o preço com o desconto. 

2ª opção: um acréscimo de 10% sobre o preço anunciado, como taxa de serviço, seguido de um desconto de 10% 
sobre o preço com o acréscimo. 

Assinale a alternativa correta. 

a) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.500,00. 
b) A 1ª opção é mais vantajosa financeiramente que a 2ª, pois, na 1ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 2ª, 

R$ 2.750,00. 
c) A 2ª opção é mais vantajosa financeiramente que a 1ª, pois, na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00, e, na 1ª, 

R$ 2.750,00. 
►d) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.475,00. 
e) As duas opções são idênticas financeiramente, pois, tanto na 1ª como na 2ª, o valor final da geladeira é R$ 2.750,00. 

16 - Sendo A um número real, considere os cinco seguintes números também reais: A, 2A, 3A, 4A e 5A. Qual é a média 
aritmética simples desses cinco números? 

a) A 
b) 5A 
►c) 21, se A = 7 
d) 15A 
e) 5.000, se A = 1.000 

17 - Sejam A e B dois números inteiros não negativos e não nulos, simultaneamente. Se a média aritmética simples entre 
esses dois números é estritamente maior que o quadrado dessa média, então quanto vale o cubo de tal média 
aritmética simples? 

►a) 1/8 
b) 1/4 
c) 1 
d) 9/4 
e) 125/8 

18 - Considere um número inteiro X, seu antecessor e seu sucessor. A multiplicação desses três números é igual a –1 mais 
o cubo de X. É correto afirmar que: 

a) X é um número negativo. 
b) X é um número menor que –1. 
►c) X é um número ímpar. 

d) X é zero. 
e) X é maior que 1. 

19 - Sabe-se que cem robôs constroem uma certa estrutura em 14 dias. Sendo assim, quantos robôs idênticos aos citados 
e sob as mesmas condições são necessários para se construir a mesma estrutura em 35 dias? 

a) 20 
b) 28 
►c) 40 

d) 200 
e) 240 

20 - Considere os seguintes números reais 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, X. Sabendo-se que a média aritmética simples entre esses 
números é 6, então quanto vale X? 

a) 0 
b) 1 
c) 6 

►d) 10 
e) 12 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

21 - A Tetralogia de Fallot é uma cardiopatia congênita que atinge 1 a cada 3.600 nascimentos. É caracterizada por um 
conjunto de anomalias no músculo cardíaco e nos vasos, acarretando manifestações clínicas na infância. Essa 
anomalia é classificada funcionalmente como: 

a) cianótica, com normofluxo pulmonar e hipertensão venocapilar pulmonar. 
b) acianótica, com normofluxo pulmonar e normotensão venocapilar pulmonar. 
c) cianótica, com hiperfluxo pulmonar e hipertensão venocapilar pulmonar. 
d) acianótica, com hiperfluxo pulmonar e hipertensão venocapilar pulmonar. 
►e) cianótica, com hipofluxo pulmonar e normotensão venocapilar pulmonar. 

22 - A anemia ferropriva é uma condição comum na faixa etária pediátrica. É a carência nutricional mais prevalente no 
mundo, acarretando prejuízos a curto e longo prazos no desenvolvimento neuropsicomotor e na aprendizagem, além 
de comprometimento na resposta do sistema imunológico. Sobre o ferro, é correto afirmar: 

a) O ferro não heme encontrado na carne vermelha é melhor absorvido que o ferro heme. 
b) São compostos de grande quantidade de ferro de alta biodisponibilidade: gema de ovo, feijão e vegetais verde escuros. 
►c) É desnecessário suplementar ferro antes dos 6 meses de vida no lactente a termo, com bom peso e em aleitamento exclusivo. 
d) Aumentam a absorção do ferro: leite, chá, mate, café e cereais (fitatos). 
e) Diminuem a assimilação do ferro: frutose, citrato, ácido ascórbico e alguns aminoácidos da carne. 

23 - Um recém-nascido (RN) de 3.200 gramas, apresentou, ao nascimento, taquipneia, tiragem subcostal e batimento de 
aletas nasais. Nasceu de 38 semanas, de parto cesariana, e a gestante não apresentava sintomas respiratórios. Ao 
exame: boa perfusão e sucção vigorosa; hemograma e metabólico coletados na primeira hora de vida não 
apresentaram alterações. Qual a causa mais provável do quadro respiratório apresentado pelo RN? 

►a) Taquipneia transitória 
b) Pneumonia neonatal 
c) Persistência da circulação fetal 
d) Broncoaspiração meconial 
e) Doença da membrana hialina 

24 - Pré-escolar, 4 anos, previamente hígido, frequenta creche. Há três dias com mal-estar e febre e há um dia com lesões 
vermelhas na pele. Exame: dados vitais sem alterações, lesões eritematosas localizadas especialmente nas regiões 
zigomáticas, preservando região central da face, e exantema reticulado em tronco e extremidades. Baseado nos 
achados do exame físico e dados epidemiológicos, identifique o agente etiológico mais provável e uma possível 
complicação da doença. 

a) Herpesvírus 6 e 7; complicações gástricas. 
b) Vírus Coxsackie A16 e A10; complicações reumatológicas. 
c) Vírus do sarampo; pneumonia. 
►d) Parvovírus B19; anemia grave. 
e) Vírus Influenza; rinossinusite aguda. 

25 - O pediatra de plantão está atendendo um escolar com quadro de lesões de pele e faz o diagnóstico clínico de urticária 
aguda. Sobre a apresentação clínica da doença, é correto afirmar: 

►a) As lesões podem confluir e mudar de lugar em um mesmo episódio, concentrando-se especialmente nas extremidades. 
b) As lesões são caracterizadas por máculas não palpáveis e pouco pruriginosas. 
c) As lesões deixam cicatrizes retráteis permanentes quando diagnosticadas tardiamente. 
d) Nos casos em que as lesões de pele estão associadas ao angioedema, o risco de anafilaxia é maior que 50%. 
e) Lesões bolhosas esparsas, em face, fazem parte do quadro clínico clássico. 

26 - A avaliação da integridade do desenvolvimento neurológico é uma função do pediatra durante os primeiros anos de 
vida, realizada nas consultas de puericultura. Assinale a alternativa que associa corretamente a idade do bebê ao 
marco do desenvolvimento. 

a) Aos 2 meses de idade, o bebê tem a capacidade de levar objetos simples à boca. 
b) Aos 6 meses, segura cubos e bate um contra o outro. 
c) Aos 18 meses, ao aprender a caminhar, consegue pular levantando simultaneamente os dois pés. 
►d) Aos 2 anos, já tem capacidade de descer escadas segurando o corrimão e chutar bola sozinho. 
e) Aos 3 anos, consegue andar em linha reta sozinho. 

27 - Qual a manifestação hemorrágica clássica, no momento do diagnóstico, da púrpura trombocitopênica idiopática da 
infância? 

a) Hemorragia cerebral 
b) Epistaxe 
c) Hematúria 
d) Sangramento gastrintestinal 
►e) Petéquias e equimoses 
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28 - O médico pediatra está avaliando uma criança com queixa de diarreia aguda e percebe sinais de desidratação. Com 
relação à avaliação clínica de uma criança desidratada, assinale a alternativa correta. 

a) Perda ponderal estimada em até 7% classifica a desidratação como grave na pediatria. 
►b) Perda ponderal estimada entre 5-10%, associada a irritabilidade e diurese reduzida, indica desidratação moderada. 
c) Qualquer porcentagem de perda ponderal em pediatria, na suspeita de desidratação, é classificada como grave. 
d) Devido à maior quantidade de água corporal total na criança, a perda ponderal acima de 10% é considerada leve. 
e) A classificação da gravidade da desidratação em lactentes é subestimada devido à dificuldade de medir a diurese. 

29 - Lactente, 5 meses de idade, amamentado exclusivamente com leite materno, é levado ao Pronto Atendimento por 
quadro de diarreia aguda. Ao exame físico, apresenta bom estado geral, saliva presente e perfusão adequada. Assinale 
a conduta mais apropriada nesse caso. 

a) Prescrever jejum por 24 horas, hidratação endovenosa e uso de bromoprida. 
b) Suspender leite materno e iniciar fórmula isenta de lactose por 15 dias. 
►c) Manter leite materno, prescrever hidratação oral, tratamento domiciliar e, se necessário, retorno. 
d) Manter leite materno, prescrever hidratação endovenosa e manter o paciente em observação no Pronto Atendimento por 24 horas. 
e) Encaminhar o paciente ao hospital para coleta de gasometria e verificar distúrbio ácido-básico. 

30 - O médico pediatra atua em uma comunidade carente. É uma zona urbana com poucas condições de saneamento e 
notam-se muitos cães circulando no bairro. Um escolar de 7 anos de idade vem para atendimento com dores 
abdominais recorrentes e eventuais quadros de sibilância e tosse. No exame físico, nota-se que o paciente está pálido 
e desnutrido leve. O abdome está um pouco distendido, com presença de hepatoesplenomegalia. Os demais aspectos 
do exame físico estão normais. O hemograma revela anemia e hipereosinofilia periférica (4.000 eosinófilos). Com base 
exclusivamente nas informações apresentadas, qual o diagnóstico possível nesse caso? 

a) Norovirose 
b) Giardíase 
c) Amebíase 
d) Teníase 
►e) Toxocaríase 

31 - Sobre a Covid-19 na infância, assinale a alternativa correta. 

►a) Amostras positivas para o SARS-CoV-2 por RT PCR não significam, obrigatoriamente, que haja infectividade. 
b) O período de incubação da doença é de 3 dias, em todas as cepas descritas. 
c) O tratamento preconizado na infância é corticoide sistêmico e início precoce de antibióticos, evitando infecções 

secundárias. 
d) A vacinação em crianças é controversa pela baixa eficácia e risco aumentado de eventos adversos. 
e) 50% das crianças evoluem para Síndrome Inflamatória Multissistêmica (SIM) devido à resposta imunológica robusta. 

32 - Um adolescente de 15 anos de idade apresenta queixa de dor em articulações de mãos, pés, punhos e cotovelos há 2 
meses. Tem ainda febre de 39 º C duas vezes ao dia, rush cutâneo em face, cefaleia intensa e urina avermelhada. Com 
base apenas nas informações dadas, assinale a alternativa que apresenta corretamente a principal hipótese 
diagnóstica e os exames complementares iniciais para o caso. 

a) Artrite idiopática juvenil sistêmica; VHS, ferritina e alfa-1-glicoproteína ácida. 
b) Febre reumática; FAN, ureia, creatinina e parcial de urina. 
c) Febre periódica do mediterrâneo; VHS e PCR. 
►d) Lúpus eritematoso sistêmico juvenil; FAN e anti-DNA. 
e) Doença auto inflamatória PFAPA; PCR e componente amiloide. 

33 - Em relação ao teste de triagem neonatal biológica (TTN), o popular teste do pezinho, assinale a alternativa correta. 

►a) Caso o recém-nascido necessite receber transfusão sanguínea, o TTN para as hemoglobinopatias deve ser coletado antes. 
b) Entre as doenças detectadas pelo TTN, a deficiência de biotinidase é a mais prevalente. 
c) A coleta do TTN deve ser realizada antes das 48 horas, para garantir uma ação precoce em caso positivo. 
d) As doenças pesquisadas no TTN podem ser suspeitas por um exame físico criterioso do recém-nascido. 
e) A coleta do TTN tem a mesma recomendação de coleta do recém-nascido de termo e do prematuro. 

34 - O médico pediatra de uma Unidade Básica de Saúde é procurado pelo diretor de uma escola próxima, solicitando que 
uma criança seja avaliada. Um parente a acompanha, e, ao examiná-la, o médico suspeita de que as lesões sejam 
provocadas e que essa criança esteja sofrendo maus-tratos. Qual é a abordagem correta para esse caso? 

a) Chamar a polícia para interrogar o parente sobre sua suspeita. 
b) Ligar para a família e questionar a mãe sobre a atitude suspeita. 
►c) Manter a criança na UBS e avisar o Conselho Tutelar, solicitando que o auxilie no caso. 
d) Tratar as lesões e encaminhar para a dermatologista para um atendimento mais especializado. 
e) Convocar uma reunião com a família para esclarecer a situação dos fatos. 

35 - Um escolar está com suspeita de meningite bacteriana, e, para a confirmação do diagnóstico, solicita-se a análise 
citológica e bioquímica do líquor. Para confirmar o diagnóstico de meningite bacteriana, o exame deve indicar: 

a) leucócitos aumentados com predomínio de neutrófilos, hipoglicorraquia e hipoproteinorraquia. 
b) leucócitos aumentados com predomínio de neutrófilos, normoglicorraquia e proteína normal ou levemente aumentada. 
c) leucócitos aumentados com predomínio de linfócitos, normoglicorraquia e hipoproteinorraquia. 
►d) leucócitos aumentados com predomínio de neutrófilos, hipoglicorraquia e hiperproteinorraquia. 
e) leucócitos reduzidos com predomínio de linfócitos, normoglicorraquia e normoproteínorraquia. 
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36 - Um lactente de 7 meses de idade apresenta febre baixa há 4 dias, hiporexia e mal-estar. Na evolução, surgiram 
exantema maculopapular e vesículas em dorso das extremidades e regiões palmo-plantares, pápulas eritematosas em 
nádegas e lesões ulcerativas em língua e mucosa oral. Com base unicamente nas informações fornecidas, qual o 
diagnóstico provável para o caso? 

a) Eritema infeccioso 
b) Exantema súbito 
c) Pitiríase rósea de Gilbert 
►d) Síndrome mão-pé-boca 
e) Sarampo 

37 - Um lactente de 1 ano e 8 meses de idade tem apresentado episódios frequentes de sibilância, com necessidade de 
consultas médicas periódicas. O pediatra tem enfrentado dificuldade na decisão de iniciar o tratamento regular por 
não ter certeza se o quadro se trata de asma. A partir da anamnese e do exame físico, confirmam esse diagnóstico: 

►a) Relato de tosse noturna e presença de dermatite atópica ao exame. 
b) Relato de tosse produtiva durante todo o dia. 
c) Relato de sibilância exclusivamente nos quadros virais. 
d) Presença de sobrepeso e história de infecções de repetição. 
e) Roncos e apneia noturna associada. 

38 - Sobre marasmo e kwashiorkor, dois tipos de desnutrição, assinale a alternativa com as informações corretas. 

►a) A permeabilidade intestinal alterada leva à diminuição da capacidade absortiva e risco de translocação bacteriana no 
marasmo. 

b) A infiltração gordurosa no fígado é comum no marasmo.  
c) O edema no kwashiorkor é mínimo e deve-se à hipoalbuminemia. 
d) A perda de peso importante é percebida em ambos os casos, sendo evidente desde as fases iniciais do kwashiorkor. 
e) A anemia é comum e deve ser tratada com suplementação de ferro o mais precocemente possível em ambos os casos. 

39 - Um lactente de 3 meses de idade, com tosse seca, coriza e obstrução nasal há 2 dias, foi examinado, e o diagnóstico 
clínico realizado pelo pediatra foi de bronquiolite aguda. Sobre os aspectos dessa doença, assinale a alternativa 
correta. 

a) O principal agente etiológico da bronquiolite é a Clamydia pneumoniae, um agente do canal de parto. 
►b) O vírus sincicial respiratório está frequentemente envolvido na etiologia da doença e pode causar apneia nos lactentes. 
c) O melhor tratamento é o corticosteroide inalado, em doses baixas, por um curto período. 
d) Tosse produtiva e estertores grossos difusos são os sinais clínicos mais descritos nos quadros de bronquiolite aguda. 
e) A evolução clínica é prolongada, e, em mais da metade dos casos, os sintomas obstrutivos cronificam. 

40 - Sobre o tratamento da rinite alérgica na infância, assinale a alternativa correta. 

a) Descongestionantes tópicos são recomendados quando houver intensa obstrução e prurido. 
b) O tratamento de escolha são os anti-histamínicos tópicos, por reduzirem consideravelmente a obstrução local. 
c) Corticoides de depósito são indicados, especialmente em adolescentes, pela praticidade no uso. 
►d) Budesonida, fluticasona e ciclesonida são exemplos de corticoides tópicos indicados para o tratamento na infância. 
e) A combinação montelucaste com anti-histamínicos em dose única é uma opção segura para os lactentes com rinite. 


